

“三个三”让基层工作站室真正为民服务

# 双滦区全方位推进“和谐双滦”建设

本报讯(记者刘鹏飞 邢君 杨梦迪 通讯员闫春红 张蒙)去年以来,双滦区对全区9个乡镇街道、63个行政村、25个社区的群众工作站室进行全面梳理,全面加强阵地建设、人员配备,进一步密织“以区群众工作中心为核心,以乡镇、街道群众工作站为纽带,以村、社区群众工作室为基础”的三级群众工作服务网络,维护社会和谐稳定,推进“和谐双滦”建设进程。

## “三统一”细化标准

“统一人员”。乡镇(街道)群众工作站由乡镇(街道)党委(党工委)副书记兼任站长,由乡镇(街道)股站所负责人兼任副站长,抽调业务骨干到工作站窗口工作,实施AB岗制度。村(社区)群众工作室配备了代办员1到2名,对来访事项进行登记、

55

双滦区全面建立三级群众工作服务网络。在具体工作中,坚持“三个三”原则,即“三统一”细化标准,“三强化”完善机制,“三到位”确保实效,全力维护社会和谐稳定,推进“和谐双滦”建设进程

办理。

“统一阵地”。对群众工作站室名称、标识牌进行统一,各群众工作站室办公场地均达到了30平方米以上,分设来访、接待、办理等服务职能;接待场所内均配备了饮水机等便民服务设施。

“统一制度”。按照“七有两统一”要求,进一步明确了各乡镇、街道群众工作站受理、办理、代理群众来访事项等6方面工作职责,健全完善了首问责任制等8项工作制度。进一步明确了村、社区群众工作室民事纠纷调解、

咨询服务等6方面工作职责,为全面加强基层群众工作站室建设提供了制度保障。

## “三强化”完善机制

强化网上受理、代理机制。全面深入推进网上信访信息系统应用,建立网上投诉、网下办理的程序,实现办理过程可跟踪、可评价、可查询,引导群众通过网络、短信、微信等形式表达诉求,使网上信访成为群众反映问题的主渠道,减少走访的发生。

强化分级调解机制。实行矛盾纠纷排查分级调处机制,乡镇、街道群众工作站重点调处涉及乡镇、街道一级职权的或跨村、社区的矛盾纠纷,最大限度解决问题。

强化包案化解机制。按照“一岗双责”要求,实行乡镇、街道党政领导包案督访制度,村、社区干部对来访群众做到随有随接。要求包案领导亲自带案下访、协调化解、一抓到底,确保信访事项件件有结果,事事有回音。

## “三到位”确保实效

排查到位。依托乡镇、街道、村、社区群众工作站室排查触角,进一步延伸到户到人,做到隐患排查全覆盖,充分发挥信息员、调解员、乡村干部等基层力量底数清、情况明的优势作用,及时发现掌握各类苗头隐患,确保将各类

苗头隐患化解在萌芽。

化解到位。结合群众工作站室各自的特点,由群众工作室在村、社区办小事。充分发挥好基层力量,把一些家长里短、鸡毛蒜皮的小事及时化解在村中。由群众工作站室在乡镇、街道办大事,村里解决不了的问题,由群众工作站室及时出面,调解矛盾纠纷。问题复杂的在例会中共同研究,集体探讨决策,坚决把问题化解在基层。同时,如果问题处理权限不在乡镇、街道、村、社区的,由信访代理员负责,帮助群众向上级反映,协调处理解决。

监管到位。充分发挥群众工作站室贴近群众、了解群众的优势,从感情角度出发,紧紧抓住人情关、面子关,把教育疏导工作做到家里,做到田间地头,最大限度解开上访人思想上的疙瘩,从根本上杜绝违法违规事件发生。

## 地方关注

### 隆化大力发展绿色有机蔬菜

本报讯(通讯员丁海东 吴限)近年来,隆化县立足京津水源涵养区建设,充分发挥交通区位优势,以园区为载体,以科技为支撑,以打造品牌为目标,大力发展绿色有机蔬菜,为京津提供优质农产品,不断擦亮“全国蔬菜生产重点县”品牌。

隆化强化园区引领,以龙头企业为带动,确立建设北部设施蔬菜示范区、东部休闲观光果蔬菜示范区、西部绿色有机

蔬菜示范区三个重点项目区,打造从中关村到唐三营公路沿线的“百里蔬菜长廊”。培育了佳玉泽丰蔬菜工厂化育苗厂这一育苗龙头,成功引进了承德嘉琳、承德隆丰源、天坤食品等一批生产加工龙头企业。以隆化耀祥种养专业合作社、恒通专业合作社为代表的龙头企业被评为蔬菜标准化示范园。目前,全县蔬菜种植面积已有21.2万亩,年产蔬菜65万吨。

### 营子区法院“试水”网上办案

本报讯(记者杨金文)今年以来,营子区法院依托省高院诉讼平台,对自有设备进行更新,对数据端口进行改造,以网络化、阳光化、智能化为标志的“智慧法院”已具雏形。公正、高效、权威的“互联网+司法”模式让人民群众有了更多参与感和获得感。

该院通过探索试行内外网互动的立体式诉讼模式,为诉讼参与人提供了一体化、全

方位、高效率的诉讼服务。通过网上办案,实现了让数据多跑路,群众少跑腿,让立案、文书送达、质证等环节在十几分钟乃至几分钟内得以完成,减少了当事人往返法庭的麻烦,缩短了案件审理周期,降低了诉讼成本,实现了司法便民、利民。同时,法官能够将更多的时间用于解决疑难案件,进一步缩短办案时限,提高办案效率。



丰宁满族自治县注重加强学校春季传染病防控宣传工作。县卫计局和教育局联合成立督导组,深入全县中小学和托幼机构,开展结核病、流感、流脑、麻疹、手足口病等春季高发传染病防控宣传和督导。通过宣传督导,切实将传染病危害风险降至最低。图为医务人员到中小学开展传染病防控宣传。

刘海波 孙艳红 刘彦宗 摄

### 小镇春意闹 基地采摘忙 ——平泉“黄瓜小镇”榆树林子镇见闻

□通讯员 张建伟 魏淑兰

当下,在平泉市榆树林子镇连云海社区的扶贫园区内,到处都呈现忙碌的景象,农民朋友在大棚中采摘黄瓜、尖椒,然后包装、检斤、装车、运输,每个人都忙得不亦乐乎。

“我以为这一辈子都要靠政府救济过活了。”在园区工作的于光远说。43岁的于光远常年在家照顾76岁的老母亲,无法外出打工,家里没有收入来源,长期贫困的家庭让他至今尚未成为。但是现在,于光远家脱贫了。“我现在每天在园区里打工,每个月能有3000元收入,我以前从来没想过在家照顾母亲,还能上班挣钱,我们家的日子会越来越好!”说到这事,于光远露出了笑容。

于光远是依托园区实现脱贫的一个例证。在榆树林子镇,类

似依靠在园区打工实现脱贫的农民大有人在。榆树林子镇是远近闻名的黄瓜小镇,如今,该镇冷暖棚总数已达12000个,户均1.5个。坐落于此的省级龙头企业蔬菜果品批发市场年交易量突破40万吨,交易额达到12亿元,产品销售到全国所有一二线城市,并出口到俄罗斯、哈萨克斯坦等国家。

经过近二十年的发展,设施蔬菜产业已经成为榆树林子镇的支柱产业,成为农民增收致富的“钱袋子”。该镇的黄瓜品牌已经打响,在成功注册“雄风”“清水湾”等品牌后,蔬菜大棚已经成为当地百姓的致富法宝。

“授人以鱼不如授人以渔”。该镇党委、政府确定了产业扶贫的思路,充分发挥龙头企业与合作社的辐射带动作用,发挥党员、

致富带头人的模范作用,探索实施“党员帮、致富带头人帮”“龙头企业带、合作社带”的“双帮双带”精准扶贫模式,借助“政银企户保”金融平台,邮储银行、县农行、农村信用社投放贷款3200万元,促进设施蔬菜产业快速发展。截至目前,该镇通过发展设施蔬菜产业,帮助1109人实现脱贫,占出列人口总数的66%。

春归以来,大棚里、田野间,人们都开始辛勤劳作。发展设施蔬菜依然是榆树林子镇的头等大事,2018年争取完成地域品牌注册,进一步扩大黄瓜产品的知名度。同时,该镇将进一步推动设施蔬菜走园区化发展的路径,争取把传统的设施蔬菜种植,逐步调整规范到产销一体化的农业产业发展道路上来。

### 围场:特色产业助力乡村振兴

本报讯(通讯员王东岭 郭新华)“咱引进的平欧大榛子具有高产、果实大、壳薄瓤满、味道香、外形美观、抗病虫害强、抗寒性好、对土地适应性强、耐贮藏等特点。咱在26亩地里栽植大榛子苗2800株,预计旺果期每年可获利10万元。如今,咱的土地里也能产出‘黄金’啦!”围场满族蒙古族自治县姜家店乡杜家店村致富能手刘振民高兴地对笔者说。

姜家店乡打好精准扶贫“组合拳”,在精准施策上出实招,在

精准推进上下大力,在精准落地上下求实效,立足地方实际,积极发展大榛子、木耳、火鸡、肉牛等特色种养产业,依靠发展特色产品助推脱贫攻坚。

近年来,该县创新为农服务方式,多措并举,在促进农业发展方式转变上做文章,大力促进现代农业发展。以“多乡一品、一村一业”为切入点,坚持工业化的理念、产业化的模式、市场化的运作,集中打造畜牧、蔬菜、干鲜果、小杂粮、中药材、食用

菌、苗木花卉等特色农业优势产业,依靠产业促进农民增收。

壮大农业产业体系。该县打造马铃薯产业综合科技示范区37个、金莲花良种繁育基地2处、省级农业科技园区1个、市级农业科技园区2个,转化科技成果10项,打造无性大果沙棘基地5000亩,打造富硒马铃薯、胡萝卜基地3.5万亩,从而提升了绿色优质农产品的有效供给能力。

实施品牌培育工程。该县

支持天原、宇航人争创国家级龙头企业,推动富龙、泓辉2家省级龙头企业实现产值过亿,43家市级龙头企业实现提质增效。该县推进京津冀蔬菜应急储备冷链物流、福满家大型农产品物流配送中心、电子商务产业园等信息物流项目建设,力争物流园区一期工程尽快建成运营,二期工程顺利启动。

全面推行农业标准化生产。该县树立标准化理念,大力

发展精品农业。该县树立标准化理念,大力发展精品农业。按照国际、地

### 承德市人社局 建立“三位一体”帮扶机制

本报讯(通讯员戴鹏飞)今年以来,承德市人社局围绕精准扶贫,大力实行培训、开发、服务“三位一体”的帮扶机制。到目前,市人社部门为贫困劳动力提供就业岗位信息32691条,扩展京津用工单位98家,实现劳务输出4850人次。

截至目前,该局开展就业培训13301人次,其中建档立卡劳动力培训2646人,为424人申请技能鉴定补贴。该局还举办就业援助月、春风行动、就业扶贫日等活动,联合京津举办京津冀扶贫专场招聘会、北京承德家庭服务业协同发展招聘会11场,帮助2623个贫困劳动力达成就业意向,帮助451人实现就业上岗。

针对贫困户贷款担保难、还款难问题,该局探索实施了以能人创业带动贫困户就业的扶贫新路子,近两年来共扶持104位创业带头人,带动419个建档立卡贫困户实现就业。该局扩大创业贷款反担保范围,为17户建档立卡贫困户发放创业担保贷款156万元。

### 承德市科技局 扎实开展“双创双服”活动

本报讯(通讯员郝梓辰)全省“双创双服”活动启动以来,承德市科技局坚持“创新是引领发展的第一动力”理念,以支持科技创新为突破口,开展精准服务,破解发展难题,做强、做大、做优科技型企业,积极推进生态强市、魅力承德建设。

在前不久召开的全市科技工作会议上,市科技局局长李威要求,各县科技主管部门要充分认识开展“双创双服”活动的重大意义,将其作为今年工作主线扎实推进。要把服务科技型企业工作做实、做细,积极深入企业一线,讲政策,听意见,解难题。针对企业反映的问题,认真研究分析,积极协调解决,确保“双创双服”工作取得实效。

今年以来,承德市科技局已先后举办两场高新技术企业专题培训活动。期间,邀请相关专家对高新技术企业认定材料编制、评审要点以及研发经费归集等问题进行详细讲解。该市各县(市、区)、承德高新区科技管理等部门的负责同志、两个省级高企后备培育重点服务机构的工作人员、部分企业技术和财务人员以及相关高企认定专项审计机构的负责同志共300余人参加了培训。

### 双桥区 严查扶贫领域腐败

本报讯(通讯员宋亚光 侯乐天)2018年,双桥区纪委监委继续把查纠扶贫领域腐败和作风问题作为全纪纪律监察工作的重点内容,下大力气,严查重处扶贫领域侵害人民群众切身利益问题。

该区在各镇街和相关单位显著位置设立意见箱和举报电话,同时发挥微信公众号、纪委监委举报直通车等新媒体平台作用,逐步完善来访、来电、来信和微信举报四位一体的综合举报体系。

该区紧盯群众反映强烈、关注度高、问题易发多发的单位和领域,主动出击,对虚报冒领、截留私分、贪污挪用、收取好处费等违法违纪问题深挖细查。截至目前,双桥区纪委监委已对全区5个镇、7个部门进行了2轮明察暗访活动。

对在扶贫工作巾履职不到位、以权谋私、吃拿卡要、推诿扯皮等问题,该区严肃追责问责,共检查发现12件问题线索,处置问题线索8件,立案8件,党政纪处分12人(其中乡科级4人),组织处理2人,问责13人。

### 滦平开通金山岭长城 至北京旅游专线公交

本报讯(通讯员李玲 苏红蕊)近日,滦平县正式开通金山岭长城景区至北京东直门旅游专线公交。专线公交车每天上午7:40从北京东直门发车,下午16:00返程,单程票价50元。此趟旅游专线将依托金山岭长城景区优势,帮助长城脚下百姓通过农家游等项目,走上增收致富之路。同时,专线公交的开通,将有利于对滦平优质旅游资源的推介,有利于借助秀美长城风景,展现大美承德韵味。



平泉市大力实施乡村振兴战略,推进休闲观光农业和乡村旅游融合发展,打造以生态采摘、旅游观光为特色的休闲观光农业,促进农民增收致富。图为平泉镇农业示范基地的果农在温室棚内采摘西红柿。

李平文 摄